

БОЛЬШЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

ЭКОНОМИКА нашей страны неуклонно идет по пути подъема. Увеличивается выпуск продукции на действующих предприятиях, сооружаются новые заводы, фабрики, шахты, электростанции. В городах и селах возводятся с каждым годом все больше жилых домов и культурно-бытовых учреждений. В соответствии с решениями партии и правительства, направленными на крутой подъем сельского хозяйства, невиданный размах получило строительство животноводческих ферм, теплиц в колхозах и совхозах, производственных помещений на усадьбах МТС.

Для осуществления грандиозной строительной программы строительства нужны в больших количествах разнообразные материалы и, прежде всего, такие, как кирпич, цемент, кровля, стекло. В Кузбассе создана широкая сеть предприятий, производящих эти материалы. Многие передовые коллективы настойчиво борются за увеличение выпуска и улучшение качества продукции, систематически не только выполняют, но и перевыполняют установленные задания.

Пример умелого использования внутренних резервов показывает коллектив Кузнецкого цементного завода, завоевавший по итогам работы за четвертый квартал прошлого года, третью премию во всесоюзном социалистическом соревновании. В нынешнем году кузнецкие цементники также из месяца в месяц перевыполняют задания и обязательства по выпуску сверхплановой продукции. Главное, что обеспечивает успех — целеустремленная борьба коллектива за повышение производительности труда, лучшее использование производственных площадей и мощностей оборудования. Это позволило за последние четыре года поднять выработку цемента более чем на 60 процентов. За один прошлый год завод, не вводя в действие новых мощностей, увеличил объем производства на 14 процентов, дал государству более миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Хороших показателей добились некоторые кирпичные и другие заводы. Однако общий уровень производства строительных материалов в области остается еще низким, так как далеко не все предприятия справляются с государственными заданиями. Большое количество продукции не доходит народному хозяйству в широком смысле слова. Поэтому в первую очередь необходимо повысить производительность труда, улучшить использование производственных площадей и мощностей оборудования.

Возьмем кирпичное производство. На кузнецких заводах № 5 и № 6 комбината «Кузбассшахтострой» месячный с/ем кирпича с каждого кубометра канала печи достигает 1500—1700 штук, а на Беловском № 1 и Анжерском — он не превышает 700—800 штук. В среднем же по области с/ем колеблется в пределах 900—1000 штук. На ряде заводов узким местом производства является сушильное хозяйство, но при этом средняя производительность сушилки сырья в камерных сушилках равна 110—130 часами, тогда как на лучших заводах области время сушки не превышает 55—70 часов. Эти факты говорят о том, что если все заводы подняты до уровня передовых, то производство кирпича в области может быть увеличено без существенных затрат на реконструкцию предприятия в полтора—два раза. Если же на наших заводах будут освоены скоростные методы обжига, при которых с/ем с кубометра печи достигает 2400 штук кирпича в месяц, то выпуск этого основного материала может быть увеличен почти в два с половиной раза.

Не меньше резервы имеются и на других предприятиях. Яшлыкский шиферный завод в последние месяцы выполняет план по готовой продукции, но часовая производительность основных агрегатов — листоформовочных машин — здесь ниже плановой и далеко отстает от уровня, достигнутого передовыми заводами

страны. Так, коллектив Броенского комбината строительных материалов Латвийской ССР, применив ряд новшеств в технологии и организации труда, несколько усовершенствовал конструкции машин и агрегатов и стал снимать с листоформовочной машины вдвое больше продукции, чем положено по техническому паспорту. Бригады передовых машинистов комбината дают теперь свыше 40 тысяч условных плиток шифера за смену, а на Яшлыкском заводе даже у лучших машинистов с/ем не превышает 18—20 тысяч плиток.

Новаторы производства подсказывают совершенно конкретные и общедоступные пути значительного увеличения выпуска продукции на имеющемся оборудовании. Сделать их опыт достоянием всех коллективов, настойчиво внедрять их методы — первоочередная обязанность хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций предприятий. Речь идет не о словесной поддержке передовиков и рационализаторов, а о повседневной организаторской и технической работе, направленной на создание условий для высокопроизводительного труда каждому коллективу, каждому трудящемуся.

Для дальнейшей индустриализации строительства, снижения его стоимости, улучшения архитектурных и эксплуатационных качеств зданий и сооружений необходимо, чтобы наши строители получали с каждым годом все больше добротных, дешевых, эффективных материалов, деталей, изделий. Между тем вопросы улучшения качества, снижения себестоимости и расширения ассортимента продукции еще не стали в центре внимания хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций ряда предприятий и трестов. Стекло низких сортов выпускает Анжеро-Судженский завод. Шиферники и цементники Яшлык не справляются и в этом году с заданиями по ассортименту и снижению себестоимости.

В тресте № 96 длительное время ведутся разговоры о налаживании производства необходимой для строек керамической облицовочной плитки. Были проведены исследовательские работы, получены хорошие пробные образцы плитки, намечено в нынешнем году выстроить облицовочное здание. Но дальше дело почти не движется, так как проектно-сметное бюро треста во главе с тов. Вайнгаузом крайне медленно ведет работы по составлению документации.

Работе строек справедливо жалуются на неуправляемое качество продукции кирпичных заводов № 1 и № 2 гор. Сталинка и Кемеровского деревообделочного комбината, подчиненных тресту «Кузбассшахтострой». Управляющий трестом тов. Ивантеев, да и руководители комбината «Кузбассшахтострой» прекрасно знают, что из-за низкой технологической дисциплины, неуправляемого контроля и плохой организации труда эти предприятия систематически не справляются с программой, дают стройкам низкопробную, а подчас и совершенно непригодную продукцию. Это ведет к массе переделов, большим убыткам, но действительных мер к исправлению положения не принимается.

Интересы дела требуют, чтобы партийные организации усилили контроль хозяйственной деятельности предприятий, выпускающих стройматериалы, так как от них в огромной степени зависит успех выполнения программ строительства, качество и стоимость сооружаемых зданий. Нужно значительно повысить уровень воспитательной работы в коллективах, решительно пресекать случаи выпуска бракованной продукции, мобилизовать трудящихся на полное использование внутренних резервов производства, овладение передовым опытом, повышение производительности труда.

Сейчас по инициативе коллективов шахты «Тырганские уклонь» и Кемеровского азотно-тукового завода в области развернулось предмайское социалистическое соревнование. Нет сомнения, что работники промышленности строительных материалов, производственных предприятий строек отдадут все силы и знания на то, чтобы увеличить выпуск продукции, снизить ее себестоимость, улучшить качество, и внесут тем самым достойный вклад в борьбу за осуществление задач, поставленных партией и правительством по крутому подъему благосостояния народа.

Больше стройматериалов городам и селам Кузбасса!

На волжской стройке

ЖИГУЛЕВСК (Буйбышевская область). 23 марта. (ТАСС). Теплые дни сгряб в Поволжье. Еще покрыты снегом крутые жигулевские склоны, но в оврагах уже журчат ручьи, тронутое весенним теплом, потемнело и вздулось ледяное поле Волги. Строители Буйбышевской гидроэлектростанции готовятся к встрече паводковых вод. Этой весной гидротехническим сооружением, особенно перемычкой котлована ГЭС, предстоит выдержать серьезный экзамен. Дно котлована почти на 40 метров ниже уровня Волги. Укладка бетона в фундамент здания гидроэлектростанции и монтаж металлоконструкций не приостановятся в дни паводка ни на один час. В апреле в котловане пойдет в строй бетонная астава. Сейчас бетонированы

последние опоры этой астады. Началась обкатка второй очереди правобережного бетонного завала.

В эти дни на обоих берегах Волги идут последние предпаводковые работы. Укрепляются откосы, защищающие строительные площадки земляных перемычек.

Железнодорожники строят перевалы с каменных карьеров на дамбы свыше шести тысяч кубометров горной массы. Из зон затопления убираются лесоматериалы, строительные грузы. В котлованах приводятся в готовность заслоны из илтофильтров и насосов глубинного водоподъема. Горная порода у гидромеханизаторов; подходя к концу ремонт экскаваторов, смонтированы десятки километров трубопровода.

Шире предмайское соревнование

Обязательства коллектива Кемеровского азотно-тукового завода

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующие постановления партии и правительства о мерах дальнейшего подъема сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного потребления получили единодушное одобрение и поддержку всех советских людей. Наш рабочий класс, инженерно-техническая интеллигенция вместе с колхозным крестьянством восприняли задачи, поставленные сентябрьским и февральским Пленумами ЦК КПСС, как свое кровное дело.

С каждым днем усиливается производственная и культурная мощь промышленных предприятий сельского хозяйства. По призыву партии на работу в деревню — МТС, колхозы и совхозы пошли из городов тысячи инженерно-механиков, агрономов, зоотехников, комбайнеров, трактористов. Десятки тысяч юношей и девушек двинулись в Сибирь и Казахстан на освоение целинных и залежных земель.

Активное участие во всенародной борьбе за крутой подъем сельского хозяйства принимает наш коллектив. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кемеровского азотно-тукового завода, соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, выступили за два с половиной месяца около двух тысяч тонн минеральных удобрений сверх плана, успешно выполнили свои обязательства по экономии электроэнергии — сберегли за это время более 1,5 миллиона киловатт-часов. Завод построил для подшефного колхоза имени Карла Маркса, Кемеровского района, типовую теплицу. Большое число наших инженеров, техников и молодых рабочих уехало в МТС и колхозы области, а также на освоение целинных и залежных земель.

Сейчас по всей нашей необъятной Родине поднимается новая волна социалистического соревнования в честь международного праздника трудящихся — 1 Мая.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода, призываем коллективы всех промышленных предприятий Кузбасса встретить 1 Мая новыми производственными успехами и берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. К 1 Мая 1954 года выпустить и отгрузить сельскому хозяйству еще 1000 тонн высококачественных азотных удобрений сверх плана.
2. Сэкономить по заводу не менее 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.
3. Повысить производительность труда против соответствующего периода прошлого года на 2,5 процента.
4. В марте сдать в постоянную эксплуатацию построенную в подшефном колхозе теплицу, установить токарный станок, сварочный агрегат и дооборудовать кухню.
5. Выполнить к 1 Мая годовой план по изготовлению запасных частей для сельскохозяйственных машин.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих цехов завода.

Лучшие бригады сортопрокатного цеха

Работники сортопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината усиленно наращивают темпы производства, повышают производительность труда, экономят металл, электроэнергию, снижают брак и повышают качество.

Цех перевыполнил план февраля, дал сверх него 2068 тонн товарного проката. Молодежная бригада № 3 стана «360» мастера Обуховичева завоевала первенство в соревновании и звание лучшей бригады по качеству. Этот коллектив дал сверх плана 333 тонны металла, сэкономил 13 тонн условного топлива, 78 тонн металла, 9 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 28 тысяч рублей от снижения себестоимости продукции. Брак против прошлого года снижен на 70 проц.

В цехе многие бригады достигли хороших результатов работы. Одна из лучших — бригада № 2 стана «750» (мастер Далецкий) перевыполнила план февраля. Она дала сверх задания 761 тонну заготовки, сэкономила 34 тонны металла, 6 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 9 тысяч рублей от снижения себестоимости продукции.

М. РОМАНЧА,
инженер сортопрокатного цеха
Кузнецкого комбината.

Квартальный план — досрочно

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасс»). Коллектив шахты имени С. М. Кирова не снижает темпов угледобычи, достигнутых в соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Четкая работа по календарно-графику всех очистных и подготовительных забоев позволяет шахте ежедневно на 300—400 тонн увеличивать добычу сверхпланового угля. Коллектив шахты выдает последние сотни тонн топлива в счет квартального плана.

Первыми на шахте еще 17 марта завершили выполнение задания трех месяцев горняки участка № 14, руководимые тов. Бельским. На 23 марта участок отгрузил более 2500 тонн угля дополнительно к заданию. Соревнующиеся между собой комплексные бригады тт. Давыдова и Черепанова борются за то, чтобы довести месячную производительность комбайна «Доббас» до 14 тысяч тонн.

Большой вклад в общие успехи коллектива внесли шахтеры участка № 1, возглавляемого Героем Социалистического Труда тов. Чекаревым. С начала года они выдали сверх плана 11 тысяч тонн топлива.



Высокопроизводительно трудится коллектив участка № 1 шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь».

На снимке: комбайновая бригада тов. Ищенко перед спуском в шахту (слева направо) — А. П. ЛАПТЕВ, Н. А. КРИВЦОВ, В. Н. ДАВЫДОВ и В. Н. ИЩЕНКО.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Шире предмайское соревнование. Обязательства коллектива Кемеровского азотно-тукового завода (1 стр.).
XII съезд ВЛКСМ (1 стр.).
Резолюция XII съезда ВЛКСМ по отчетному докладу о работе ЦК ВЛКСМ (2 стр.).
ЭТОГО ТРЕБУЮТ СТРОИКИ КУЗБАССА. И. Чистослов — Творческий труд коллектива, П. Ощепков — Полнее использовать резервы, П. Богданов — На той же производственной площадке, Н. Олесов — Растет выпуск цемента (3 стр.).
А. Плосконос — Неустанно снижать себестоимость угля (3 стр.).

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЕМ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА. И. Журавлев — Готовимся к освоению целины, В. Коханников — Вспашем 2500 гектаров новых земель (2 стр.).
Т. Крылов — О том, что глубоко волнует жителей Гурьевска (4 стр.).
М. Кузьминых — О культуре речи учителя. (Письмо в редакцию) (4 стр.).
Сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов (4 стр.).
Успех советских артистов в Карачи (4 стр.).

XII СЪЕЗД ВЛКСМ

Вчера, 23 марта, в Большом Кремлевском дворце продолжал свою работу XII съезд ВЛКСМ.

Первым на утреннем заседании выступил машинист угольного комбайна шахты «Подъясаво-2» Кемеровской области тов. Нушнер. Он говорит о том, что благодаря заботе Коммунистической партии и Советского правительства угольные шахты в нашей стране оснащены новейшей техникой. В Кузбассе, например, широко применяются горные комбайны и другие машины, которые значительно облегчили труд шахтеров, сделали его более производительным. На шахте, где работает тов. Нушнер, полностью механизирован весь процесс добычи угля — от лавы до погрузки в железнодорожные вагоны.

Тов. Нушнер критикует ЦК ВЛКСМ и Министерство угольной промышленности, которые ничего не сделали по предложениям, внесенным на совещании молодых передовиков угольной промышленности в прошлом году. Мало уделяет внимания молодежи Кузбасса Центральный Совет добровольного спортивного общества «Шахтер». Кузбассу нужны тренеры, физкультурные работники.

Начальник Главного управления трудовых резервов при Совете Министров СССР тов. Зеленов рассказал о подготовке молодых квалифицированных кадров для народного хозяйства страны. За время своего существования учебные заведения государственных трудовых резервов выпустили более 7 миллионов квалифицированных рабочих, в том числе для угольной промышленности — 1,200 тысяч человек, для транспорта — 1,500 тысяч человек и т. д. Сейчас в систему трудовых резервов перелана подготовка механизаторов сельского хозяйства.

Тов. Зеленов говорит о том, что учебные заведения трудовых резервов нуждаются в большей помощи комсомольских организаций, в частности, в улучшении воспитательной работы среди учащихся.

Слово предоставляется знатной текстильщице, работнице Кузавинской тонкосуконной фабрики тов. Ромовой. Она говорит о том, как молодые рабочие изыскивают новые резервы для увеличения производства товаров и настойчиво реализуют их. Ко дню открытия XII съезда комсомола выпущено за счет экономии на 13 миллионов рублей шерстяных тканей.

Выступлением тов. Рожковой закончилось обсуждение первого вопроса порядка дня съезда.

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин в заключительном слове заявил, что делегаты съезда справедливо критиковали деятельность Центрального Комитета ВЛКСМ, его бюро и секретариат. Будущему составу ЦК комсомола надо сделать исчерпывающие выводы из критики, ответить на все конкретные дела, направленные на дальнейший подъем всей комсомольской работы.

Съезд единогласно одобрил работу ЦК ВЛКСМ и принял резолюцию по отчетным докладом Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

Слово предоставляется заместителю председателя Центрального Комитета Союза демократической молодежи Юрен Ими Су. Делегаты и гости стоя, бурными аплодисментами встречают представителя Героической корейской молодежи.

С волнением слушают участники съезда рассказы о бесмертных подвигах молодых корейских патриотов, вместе со всем народом борющихся за свободу и независимость Родины. Сейчас трудолюбивая и миролюбивая молодежь Юрен по призыву Трудовой партии поднимается на борьбу по лозунгом: «Все для восстановления и развития народного хозяйства, на укрепление демократического строя нашей страны!». Корейскому народу помогает, его поддерживает весь могучий демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом.

Корейская делегация передает в подарок XII съезду ВЛКСМ знамя Центрального Комитета Союза демократической молодежи Юрен.

На трибуне секретаря Чехословацкого союза молодежи Милош Вецкер, горячо встреченный делегатами. Он говорит о прочной, нерушимой дружбе, связывающей молодежь Чехословакии с советской молодежью. Под бурные аплодисменты делегатов Вецкер передает президиуму съезда подарок Чехословацкого союза молодежи.

С приветствием от Международного союза студентов выступает тепло встреченный делегатами генеральный секретарь МСС Ириш Пелиан. Делегация МСС преподносит съезду знамя Международного союза студентов и вау.

Выступает секретарь Союза трудящейся молодежи Венгрии Имош Санаки. Делегаты съезда отвечают продолжительными аплодисментами на произнесенные им слова благодарности советскому народу за освобождение страны и помощь трудящимся и молодежи Венгрии в строительстве счастливой жизни. Венгерская делегация передает съезду знамя Союза трудящейся молодежи Венгрии.

На трибуне — представитель Итальянской коммунистической федерации молодежи, встреченный бурными аплодисментами. Итальянская молодежь, говорит он, живет в трудных условиях, но она объединяется для борьбы за мир, работу, свободу, национальную независимость. В этой борьбе ее воодушевляют достижения советской молодежи.

Представитель итальянской молодежи передает съезду знамя лучших активистов Коммунистической федерации молодежи и знамя мира — одно из трех тысяч знамен,

на которых 150 тысяч итальянских девушек вышили свои имена в знак их несокрушимой воли к миру.

Съезд переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки дня. С докладом «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина» выступает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Туманова.

Огромной любовью и вниманием окружено в нашей стране юное поколение, говорит она. Ежегодно отпускаются большие средства на просвещение и культуру. Только за четыре последних года построено около 11 тысяч школ на 2 миллиона ученических мест. Детям предоставлены дворцы и дома пионеров, станции юных техников, натуралисты, стадионы, детские железные дороги, парки, библиотеки, театры. Только в прошлом году в дни летних каникул в загородных и городских пионерских лагерях отдыхало более 4 миллионов пионеров и школьников. Миллионными тиражами выпускается художественная и научно-популярная литература для детей.

Докладчик рассказывает о работе по воспитанию подрастающего поколения, о роли в этом деле советской школы, детской коммунистической организации юных пионеров.

Пионерская организация ведет значительную работу. Сейчас большинство пионерских пионерского возраста являются членами этой организации. Дружбы и отряды помогают школе в обучении детей. Однако уровень работы пионерской организации значительно отстает от запросов и интересов самих детей, от требований жизни. Имеют место факты механического перенесения в пионерскую организацию методов учебной работы. Некоторые вожаки пытаются организовать повторение и даже изучение учебного материала на сборах. Широко распространены так называемые «предметные сборы», дублирующие работу учителя.

Пионерская организация должна пробуждать у школьников глубокий интерес к учебным предметам, воспитывать у них любовь к знаниям, добросовестное отношение к занятиям, выступать против нарушителей внутреннего распорядка школы, бороться за аккуратное выполнение требований учителя каждым пионером и школьником, заботиться о расширении культурного кругозора учащихся. Пионерским дружинам следует выступать инициаторами различных интересных дел, таких, как изготовление пионером учебно-наглядных пособий и приборов, работа на учебно-опытных участках, в предметных и технических кружках, проведение олимпиад юных математиков, физиков и химиков, туризм и краеведение.

Пионерская работа, подчеркивает тов. Туманова, должна строиться не в отрыве от жизни, а на конкретных примерах хорошей учебы, отличного поведения, уважения к старшим, фактах мужественного и благородного поведения самих пионеров.

Большой вклад в дело коммунистического воспитания детей вносят советская литература и искусство. Но писатели все еще в долгу перед детьми. Книг для них мало, художественные достоинства многих из них невысоки. Почти забытым оказался такой жанр детской литературы, как научно-фантастическая. Известно, что хорошие правдивые приключенческие книги помогают воспитывать у детей смелость, находчивость, стойкость, мужество, умение преодолевать трудности. Драматурги, режиссеры, сценаристы должны создать новые спектакли, кинофильмы для детей.

Одной из отличительных черт человека социалистического общества является его любовь к труду. Заслуживают одобрения те отряды, которые добиваются, чтобы каждый пионер сделал трудовой подарок своей родной школе; посадил и вырастил дерево, составил коллекцию, смастерил прибор по физике или химии, построил модель. Перед сельскими школами и пионерскими дружинами стоит задача воспитания у детей навыков к сельскохозяйственному труду. Комсомольские и пионерские организации должны вовлекать всех пионеров и школьников в занятия физкультурой и спортом.

Одним из главных недостатков деятельности пионерской организации является нарушение принципа самостоятельности юных пионеров. Неверно, когда во многих дружинах за них пытаются сделать все старшие. В ряде случаев пионерский актив устраняется от участия в руководстве звеньями, отрядами, дружинами.

Необходимо повысить уровень руководства комсомолом деятельностью пионерских организаций. Важное значение имеет забота о вожаках. В качестве пионервожатых следует подбирать политически грамотных комсомольцев, массовиков и организаторов, любящих работу с детьми.

Докладчик предвидит серьезные претензии к Академии педагогических наук РСФСР, которая не занимается глубоким исследованием вопросов деятельности пионерской организации.

Осуществляемая в нашей стране грандиозная программа строительства коммунизма, говорит в заключение тов. Туманова, выдвигает новые высокие требования перед всей системой воспитания подрастающего поколения. Комсомол призван улучшить руководство пионерской организацией, развернуть в каждой дружине содержательную и увлекательную работу, воспитывать детей пламенными патриотами Родины, культурными и образованными людьми.

(ТАСС).

РЕЗОЛЮЦИЯ XII СЪЕЗДА ВЛКСМ по отчетному докладу о работе ЦК ВЛКСМ

Заслушав и обсудив отчетный доклад о работе Центрального Комитета ВЛКСМ, XII съезд ВЛКСМ постановляет одобрить работу Центрального Комитета ВЛКСМ за отчетный период.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи пришел к своему XII съезду тесно сплоченным вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее Центрального Комитета. Комсомол выступает активным помощником Партии в коммунистическом строительстве, проводит значительную работу по воспитанию советской молодежи.

Комсомольские организации предприятий промышленности, транспорта, строек направляют усилия молодежи на выполнение производственных планов, повышению производительности труда.

Комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов включаются в борьбу за выполнение решений Партии и Правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства. В ответ на призыв Партии освоить миллионы гектаров целинных и залежных земель десятки тысяч юношей и девушек добровольно выехали на работу в районы освоения новых земель.

Учащаяся молодежь упорно овладевает знаниями, готовится стать активным строителем коммунистического общества. Молодая советская интеллигенция борется за дальнейший расцвет отечественной науки и техники, литературы и искусства.

Воспитанная Партией в духе верности принципам пролетарской интернационализма, советская молодежь укрепляет и расширяет дружественные связи с молодежью всех стран, борющейся за мир и демократию, против угрозы новой войны.

Отчетный период был периодом дальнейшего укрепления и роста рядов комсомола. Повысилась активность членов ВЛКСМ, усилилось влияние комсомольских организаций на молодежь. После XI съезда комсомол вырос в два раза.

Однако было бы ошибкой не видеть, что уровень работы многих комсомольских организаций все еще отстает от задач, выдвигаемых Партией, от возросших запросов молодежи.

Съезд ВЛКСМ обязывает комсомольские организации обеспечить всемерное усиление работы по коммунистическому воспитанию молодого поколения, добиваться, чтобы деятельность комсомола, каждой комсомольской организации все полнее удовлетворяла запросы комсомольцев и молодежи и отвечала задачам, поставленным перед ВЛКСМ Коммунистической партией Советского Союза.

партийным органам добиваться значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, роста поголовья и продуктивности животноводства, лучшего использования техники, своевременного и качественного проведения полевых работ. Большое и почетное дело всего комсомола — активное участие в осуществлении плана освоения целинных и залежных земель. Комсомольцы должны быть застрельщиками в деле пропаганды достижений сельскохозяйственной науки и практики, внедрения этих достижений в производство.

Учитывая важное значение подготовки квалифицированных кадров для народного хозяйства страны, комсомольским организациям надо больше помогать учебным заведениям профессионального образования в повышении качества обучения и воспитания учащихся. Добиваться правильного использования молодых рабочих и механизаторов сельского хозяйства на производстве, больше заботиться об улучшении их культурно-бытовых условий.

II.

Комсомольские организации недостаточно заботятся о культурном росте молодежи. Руководящие комсомольские органы плохо помогают школе в повышении успеваемости и укреплении дисциплины учащихся.

Комсомол призван всемерно заботиться о том, чтобы молодежь настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники и умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры.

В формировании советского человека — строителя коммунизма — огромную роль играет советская школа. Участие в дальнейшем укреплении советской школы, в улучшении обучения и воспитания учащихся — кровное дело комсомола.

Комсомольские организации не должны жалеть времени и сил для работы в школе, для воспитания у учащихся любви к социалистической Родине, обязаны помогать учителям прививать детям трудолюбие, стремление к знаниям, бережное отношение к общественной собственности, честность, правдивость.

Придавая важное значение повышению общеобразовательных навыков молодежи без отрыва от производства, комсомольским организациям следует всемерно поддерживать стремление молодежи учиться в вечерних школах, заочных и вечерних вузах и техникумах.

Комсомольские организации высших и средних специальных учебных заведений обязаны больше помогать партийным организациям и руководителям учебных заведений в их работе по обучению и воспитанию студентов, по подготовке высококвалифицированных и всесторонне развитых специалистов, преданных социалистической Родине.

III.

Многие комсомольские организации допускают недоценку идеологической работы, ведут ее в отрыве от жизни, от важнейших хозяйственно-политических задач. Не уделяется должного внимания воспитанию молодежи в духе коммунистической морали.

Задача воспитания всей советской молодежи в духе беззаветной служения Родине, преданности Коммунистической партии, нерушимой дружбы народов СССР требует от комсомольских организаций широкого развертывания идеологической работы, тесно связанной с жизнью, с практической коммунистической строительством. Комсомол призван помогать Партии прививать молодежи лучшие качества советских людей — любовь к труду, бодрость, боеспособность, уверенность в победе коммунизма, готовность преодолеть любые трудности и препятствия.

Необходимо добиваться прочного усвоения комсомольцами и молодежью существа марксизма-ленинизма, покончить с бюрократическими извращениями и администрированием в организации политического просвещения, с грубым нарушением принципа добровольности, оглушительным зачислением комсомольцев в дружки и политшколы.

Съезд обязывает ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы и обкомы комсомола усилить руководство комсомольской печатью, поднять ее идейный уровень, улучшить дело подготовки журналистских кадров.

Руководителям комсомольским организациям, комсомольским организациям необходимо вести непримиримую борьбу с пережитками прошлого в сознании молодежи, с проступками, недостойными советских людей. Комсомольские организации обязаны обеспечить широкий размах культурно-массовой работы среди молодежи, проводить больше интересных мероприятий, способствующих хорошему досугу юношей и девушек.

Комсомол призван проявлять неустанную заботу о физической закалке молодежи, подготовке ее к труду и обороне Родины. Совместно с добровольными спортивными обществами и профсоюзными организациями обеспечить дальнейшее раз-

вертывание массовой физкультурной и спортивной работы, активнее вовлекать молодежь в систематические занятия спортом, добиваться, чтобы члены ВЛКСМ сдавали нормативы комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

Комсомольские организации Советской Армии и Военно-Морских Сил обязаны совершенствовать работу по воспитанию армейской и флотской молодежи в духе беззаветной преданности социалистической Родине, добиваться передовой роли всех комсомольцев в боевой и политической подготовке и дисциплине, в овладении новейшей военной техникой и оружием.

ВЛКСМ должен содействовать расширению и укреплению международного демократического движения молодежи, развивать братские связи советской молодежи с молодежью Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Германской Демократической Республики, расширять дружбу с демократической молодежью капиталистических, колониальных и зависимых стран.

IV.

Съезд отмечает, что во многих комсомольских организациях работа ведется неупорно, шаблонно, не удовлетворяет молодежь. Вследствие этого некоторая часть комсомольцев утрачивает интерес к организации, теряет связь с комсомолом. В ряде райкомов и горкомов комсомола допускается отупевший подход к приему молодежи в комсомол. Вместе с тем комсомольские организации слабо пополняют свои ряды за счет рабочих и колхозников.

В стиле и методах работы комсомольских органов сложилась вредная, канцелярско-бюрократическая практика, состоящая в том, чтобы силой комсомольских работников и актива направлять не на конкретное живое дело, не на усиление работы с комсомольцами и молодежью, а на составление многочисленных директив, резолюций, справок, отчетов и других, часто никому не нужных бумаг, на проведение различных заседаний и совещаний. Такое положение противоречит ленинским принципам организации работы, порождает неразбериху, волокиту и безответственность.

Съезд считает, что непременным условием успешного выполнения задач, стоящих перед комсомолом, является дальнейшее улучшение и совершенствование методов работы всех комсомольских организаций.

Важнейшая задача ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов, райкомов комсомола состоит в том, чтобы коренным образом переорганизовать свою работу, изгнать из практики руководства комсомольскими организациями канцелярско-бюрократические методы, резко сократить количество постановлений, заседаний и совещаний, больше заниматься непосредственной организаторской и воспитательной работой среди молодежи. Партия учит, что в центре внимания комсомольских организаций должны быть живые люди — комсомольцы и советская молодежь, постоянная работа об их труде, быте, образовании и воспитании, об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек. Для этого необходимо неуклонно расширять и укреплять живые связи с широкими массами молодежи.

Комсомольские органы обязаны обеспечить последовательное проведение в жизнь комсомольской демократии, дальнейшее развитие самокритики и особенно критики снизу, повышение активности комсомольских организаций и членов ВЛКСМ, неукоснительное соблюдение принципа коллективности в работе. В руководстве первичными организациями не допускать администрирования, ненужного регламентирования их работы сверху, добиваться, чтобы каждая организация была боевым, сплоченным коллективом.

Съезд обязывает ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы комсомола улучшить дело подбора, расстановки и воспитания комсомольских кадров, строго соблюдать установленные Партией принципы подбора работников по деловым и политическим качествам, смелее выдвигать на руководящую комсомольскую работу более молодых, грамотных и положительно проявивших себя на работе среди молодежи активистов.

☆☆☆

XII съезд ВЛКСМ заверляет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи и впредь будет верным помощником и резервом Коммунистической партии. Комсомол приложит все силы к тому, чтобы с честью выполнить большие и ответственные задачи, поставленные ЦК КПСС в приветствии XII съезду ВЛКСМ.

Съезд призывает комсомольцев и комсомолов, всю советскую молодежь еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, умножить свои усилия в общественной борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране.

Семинар работников библиотек партийных комитетов

В обком КПСС проведен семинар заместителей заведующих отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии и работников библиотек партийных комитетов. Семинар был посвящен обсуждению задач библиотек партийных комитетов в пропаганде марксистско-ленинской теории. С докладом по этому вопросу выступил заведующий сектором пропаганды обкома КПСС тов. Есипов.

О том, как библиотеки помогают коммунистам изучать марксистско-ленинскую теорию, рассказали на семинаре тов. Елисеев (Бемерово), тов. Беломытца (Волово), тов. Чернобровцева (Кузнецовский район). Заведующая библиотекой Тайгинского горкома партии тов. Малиновская говорила о практике проведения семинаров пропагандистов. Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Алашар-Судженского горкома КПСС тов. Добрынина поделилась опытом работы библиотеки с молодыми пропагандистами.

На семинаре выступили также заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Юргинского горкома партии тов. Масевич, работник библиотеки Тайгинского райкома КПСС тов. Иванова, заведующая библиотекой парткома Кузнецкого металлургического комбината тов. Лудина.

Заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС тов. Агафонов в своем выступлении сказал, что библиотеки партийных комитетов являются важным звеном пропаганды марксизма-ленинизма. Необходимо так организовать дело, чтобы все они стали боевыми помощниками парторганизаций в пропаганде марксизма-ленинизма, центрами теоретической и методической помощи пропагандистам.

Участники семинара были прочитаны лекция о международном положении и обзор общественно-политической литературы. Они ознакомились в областной библиотеке с принципами организации книжных фондов, каталогов, справочно-библиографической работы.

Коммунисты обсуждают постановление Пленума ЦК КПСС

ЮРГА (Корп. «Кузбасса»). В Арлюкской МТС на днях состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждалось постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Выступивший на собрании бригадир тракторной бригады тов. Юркев сообщил о том, что в прошлом году его бригада получила в колхозе «Вперед к коммунизму» 700 гектаров целины. Он попросил запретить за бригадой трактор с корневальным режущим плугом и в этом году. Механизаторы обязуются поднять новые массивы целины и в содружестве с полеводческой бригадой добиться на этих землях урожая зерновых не менее 25 центнеров с гектара.

Главный агроном МТС комсомолец тов. Анищев предложил создать в каждом колхозе группы из механизаторов и колхозников, в распоряжение которых выделять по государственному трактору. Благодаря этому колхозы смогут своевременно и в достаточном количестве изготовить и вывезти на поля местные удобрения.

Ценные предложения внесли на собрание механик тов. Запаров, зоотехник колхоза «Вперед к коммунизму» тов. Андронов, машинист моточной машины тов. Бушаев и другие.

На партийном собрании в леспромхозе

Коммунисты Амлюкского леспромхоза, Ижморского района, обсудили на партийном собрании вопрос об идеологической работе парторганизации и усилении ее связи с массами.

Дополнительно секретарь партбюро тов. Краев и выступившие в прениях отметили, что по сравнению с прошлым годом улучшились лекционная пропаганда, политическая учеба коммунистов, деятельность агитаторов. В этом году в леспромхозе открылся новый клуб, библиотека, радиоузел. Вместе с тем на собрании указывалось, что агитационная работа, разъяснение трудящимся политики Коммунистической партии и Советского правительства зачастую проводится в отрыве от конкретных задач коллектива леспромхоза. Все еще недостаточно читается лекций и докладов для рабочих. Слабо поставлена работа клубов и красных уголков.

Собрание наметило мероприятия по усилению идеологической работы.

Н. ДРУЖИНИН.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА

Готовимся к освоению целины

Недавний Пленум ЦК КПСС наметил конкретную программу резкого увеличения производства зерна, чтобы в ближайшие годы государственные заготовки и закупки хлеба увеличились на 35—40 процентов по сравнению с 1953 годом.

Обсудив это историческое решение партии, механизаторы и специалисты сельского хозяйства Тарасовской МТС совместно с председателями колхозов взгляли на свои обязательства освоить в текущем году залежные и целинные земли в колхозах зоны Тарасовской МТС на площади не менее 8400 гектаров, что позволит дать государству дополнительно один миллион восемь тысяч пудов хлеба.

Весной 1954 года намечается производство посев на осваиваемых землях пшеницы на площади 2105 гектаров и проса на 605 гектарах. В освоении новых земель колхозам и МТС большую помощь оказывает государство. Нам выделяется мощная современная техника — восемь дизельных тракторов «ДТ-54», одна машина «С-80» и два пропашных трактора, а также потребное количество других сельскохозяйственных машин.

Следуя патристическому призыву комсомольцев города Москвы и Московской области, молодежь Тарасовской МТС и обслуживаемых ею колхозов создает комсомольско-молодежные бригады по освоению целинных и залежных земель. Молодые патристы взяли на себя обязательства — добиться выработки на 15-спильный трактор 600 гектаров условной пахоты, убрать на 15-футовый комбайн 375 гектаров, получить урожайность на осваиваемых землях по 22—25 центнеров с гектара зерновых культур и по 200—225 центнеров с гектара овощей и картофеля.

Комсомольцы Тарасовской МТС обратили с призывом к молодежи городов и промышленных районов Кузбасса приехать в МТС для участия в освоении целины и целины, для выполнения задач, поставленных партией и правительством по подьему урожайности зерновых культур.

И. ЖУРАВЛЕВ, секретарь парторганизации Тарасовской МТС.

Вспашем 2500 гектаров новых земель

В постановлении Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» намечена большая программа развития зернового хозяйства и в первую очередь производства важнейшей продовольственной культуры — яровой пшеницы. В свете этого постановление перед коллективом Пермьяковской МТС встала задача более полного использования имеющихся пахотных земель в колхозах ее зоны. До решения Пленума ЦК КПСС большие массивы целинных и залежных земель не использовались.

На открытом партийном собрании МТС мы обсудили вопрос об освоении новых земель в зоне нашей станции. Механизаторы, специалисты сельского хозяйства подкачали руководителям МТС важнейший резерв повышения валового сбора зерна. Они подробно обсудили конкретные мероприятия по подготовке техники и механизаторских кадров, которые будут осваивать новые земли. Решено уже в этом году вспашать 2500 гектаров целины и залежей.

Трактористы из бригады коммуниста тов. Антонова решили поднять в этом

году целинных и залежных земель не менее 200 гектаров. Агрономы совместно с правлениями колхозов разрабатывают подробные планы по освоению новых земель. При МТС работает специальный технический совет. Укомплектовываются комплексные тракторные бригады. Им будут выданы мощные дизельные тракторы, корчевальные и кустарниковые машины, крестяки, зацепы, а также тросовые приспособления для выкорчевки пней.

Главному агроному тов. Толкачеву и старшему инженеру-землеустроителю тов. Бурыхину поручено к 1 апреля произвести учет целинных и залежных земель в колхозах.

Уже сейчас для комплексных тракторных бригад готовится переделочная авто-тракторная мастерская, бензовозы, а также цистерны и нефтенасосы.

Коллектив Пермьяковской МТС уверен в том, что свое обязательство по освоению новых земель он выполнит с честью.

В. КОХАННИКОВ, секретарь парторганизации Пермьяковской МТС.

Большой резерв повышения урожайности

В прошлом году члены сельхозартели «Коминтерн», Крапивинского района, с помощью механизаторов Борочатской МТС подняли свыше 600 гектаров целинных и залежных земель. Посевная по ним пшеница дала высокий урожай.

Так, в первой полеводческой бригаде на участке площадью 116 гектаров было получено по 22,4 центнера, с площади 54 гектара — по 19 центнеров пшеницы с каждого гектара.

Онакмившись с постановлением Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель», хлеборобы артели «Коминтерн» приняли новое обязательство. Они решили в 1954 году поднять и использовать под посев зерновых культур 200 гектаров целины и 250 гектаров многолетней залежи.

Таким образом, нынче под пшеницей и другими зерновыми культурами будет занято более 1000 га новых плодородных земель. Это — большой резерв в повышении урожайности. Колхозники борются за то, чтобы в 1954 году получить в среднем пшеницы по 18 центнеров, овса по 17 и ржи по 16,5 центнера с гектара.

В настоящее время в сельхозартели «Коминтерн» идет деятельная подготовка к весеннему севу, к освоению новых земель. Борочатская машинно-тракторная станция организовала специальную тракторную бригаду для работы на целинных и залежных землях в этой артели. Бригада оснащена техникой и укомплектована опытными механизаторскими кадрами.

П. ТИМОФЕЕВ.

По путевкам комсомола

Первыми в Тайге на решение партии об освоении целинных и залежных земель откликнулись молодые железнодорожники. Многие из них приехали в городской комитет комсомола с просьбой послать их в деревню.

Старший кондуктор Тайгинского резерва Георгий Анищев вместе со своей женой Марией Анищевой — работницей швейной фабрики № 16 — просит городской комитет комсомола направить их на освоение целинных и залежных земель.

«И моя жена, — пишет в своем заявлении Георгий Анищев, — знаем, что там будет нелегко, встретятся большие трудности, но они нас не страшат. Мы приложим все силы к тому, чтобы и в этом трудном, но почетном участке борьбы за получение дополнительных миллио-

нов пудов зерна быть впереди. За последние годы я приобрел специальную шофера и тракториста. Думаю, что для меня найдется работа и в сельском хозяйстве. И там я сумеем принести немалую пользу любимой Родине. Прощу послать меня вместе с женой в Алтайский край на работу в одну из машинно-тракторных станций».

С такими же патристическими заявлениями пришли в городской комитет комсомола бригадир первого участка дорстрой Михаил Герасимов, слесари паровозного депо Геннадий Пыриков, Георгий Метелев, Николай Логвинков, мастер первого участка дорстрой Валентина Сизова и многие другие.

Т. ДЕМНДОВ.

XVIII съезд Коммунистической партии Украины

КИЕВ, 23 марта. (ТАСС). Сегодня в Киеве открылся XVIII съезд Коммунистической партии Украины. Зал заседаний Верховного Совета Украинской ССР, где проходит съезд, заполнили делегаты, а также многочисленные гости — рабочие, партийные и советские работники, деятели науки, литературы и искусства.

По инициативе Центрального Комитета КП Украины съезд открывает секретарь ЦК КП Украины тов. А. И. Кириченко.

Делегаты съезда почтили вставанием светлую память великого продолжателя дела бессмертного Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Утверждена следующая повестка дня съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета КП Украины.
2. Отчетный доклад Ревизионной комиссии КП Украины.
3. Выборы Центрального Комитета КП Украины.
4. Выборы Ревизионной комиссии КП Украины.

С отчетным докладом Центрального Комитета КП Украины выступил секретарь ЦК тов. А. И. Кириченко.

Отчетный доклад Ревизионной комиссии КП Украины сделала председатель Ревизионной комиссии КП Украины тов. В. С. Нечипорук.

По докладом развернулись прения.



Молодежь городов Кузбасса отправляется на освоение целинных и залежных земель Алтая. На днях уехали посланцы Киселевская и Ленинская-Кузнецкого. НА СНИМКАХ: 1. Механизаторы Киселевская (слева направо) Геннадий КОРКИН, Николай СОРОКИН, Иван САПОЖНИКОВ, Александр СЛАВНОВ, Владимир АРХИПОВ. 2. Комсомольцы Ленинская-Кузнецкого Анатолий ДИМИДОВИЧ, Михаил МАКАРОВ, Василий ПИЖАНКОВ, Роза ГИНТЕР, Егор МАСЛЮК, Георгий СПИЦЫН, Михаил ЕРМАКОВ, Владимир РИГА. Фото П. Костокова.

ЭТОГО ТРЕБУЮТ СТРОЙКИ КУЗБАССА

Творческий труд коллектива

На нашем кирпичном заводе № 5 началась борьба за лучшее использование мощностей. Чем мы располагаем?

В формовочном цехе установлен ленточный пресс и кирпичезащальный полуавтомат. Имеется у нас сушильная площадь в 36 камер системы «Ростромпроект» и кольцевая 18-камерная печь с объемом обжигаемого канала в 1300 кубометров.

Расчеты показывают, что даже при плановой производительности наших сушильных камер нужного количества кирпича мы не получим. Их общая площадь очень мала. На печи мы можем обжечь кирпича втрое больше, чем получаем из имеющихся камер.

Таким образом, сушильные камеры стали на заводе тем узким местом, которое сдерживает полное использование других агрегатов. Коллектив завода и инженерно-технические работники все свое внимание обратили на поиски путей, увеличивающих оборачиваемость сушильной площади, на увеличение выпуска кирпича из сушилок при сохранении хорошего качества продукции.

Творческая работа коллектива дала свои результаты. Прежде всего, мы добились того, чтобы вся сушильная площадь, подводящие каналы, двери и притворы, способствующие герметичности камер, всегда находились в чистоте и полной исправности. Затем было решено резко увеличить подачу воздуха в камеры. Если раньше воздух подавали два вентилятора «Сирокко № 12», то теперь действуют три вентилятора. Обороты их доведены до 450 в минуту, то есть почти максимальные для данного типа установок.

Одновременно увеличена вытяжка из сушильных камер. Прежде здесь работало два вентилятора, а сейчас поставили еще по одному на блок камер. Кроме того, на заводе применен паропрогрев глины. Правда, глиняный брус нагревается всего на 25—20 градусов, но и это уже дает положительные результаты для быстрой сушки кирпича. Применено принудительное дутье в зольники подтопок, проведены и другие мероприятия. Все это дало возможность довести оборачиваемость сушильной площади до 10—11 раз в месяц. Так, за прошлый год мы дали 123 оборота вместо 80, предусмотренных планом.

Достигнув повышения мощности сушильных камер, коллектив завода выдвинул перед собой задачу увеличения производительности кирпичного цеха без расширения площади.

Немаловажное значение имеет правильное использование кирпичеделательного агрегата. Формовка кирпича проводится у нас в две смены. Третьи мы отводим для осмотра и ремонта механизмов. Обеспечение прессы добротным сырьем, хороший уход за агрегатом позволили систематически получать в смену по 30 тысяч штук кирпича.

На заводе имеется хорошо оборудованный механический цех, где изготавливаются все основные запасные части, за исключением литых и шестерен.

Ремонт механизмов производится узловым методом. Все это способствует высокопроизводительной работе агрегатов, значительно уменьшает простои.

Надо сказать, что на заводе использованы далеко не все резервы. Не решен, например, вопрос о механической очистке подводящих жаровых каналов. Между тем, увеличение тяги повысило расход каналов пылью, что грозит уменьшением их продуктивной способности. Не налажен как следует паропрогрев. Мы пробовали применять различные способы подачи пара в глиномалку, но достигли постоянной температуры нагрева бруса хотя бы до 40 градусов еще не смогли. Не добились и того, чтобы глины, при размоле ее в бегунах мокрого помола, заливая горячей водой, имеющей температуру до 95 градусов, плохо у нас и с измерительной аппаратурой, при помощи которой можно было бы более точно контролировать режимы сушки и обжига кирпича.

Над всеми этими вопросами работает наш коллектив.

И. ЧИСТОЕВ,
директор Киселевского
кирзавода № 5.



☆☆☆

Кирпичный завод № 5 гор. Кемерово осваивает выпуск дырчатого кирпича. Это дает возможность экономить более 30 процентов сырья и снизить вес каждого кирпича на 600 граммов. Работниками завода сконструирован специальный керн, и уже сделаны опытные образцы облегченного кирпича.

НА СНИМКЕ: главный инженер кирпичного завода № 5 М. Э. ОЛЬМАН, начальник отдела технического контроля М. И. ЛЫЧАГИНА и бригадир-агрегатчик формовки Н. И. АРЗАМАСОВ обсуждают пути усовершенствования конструкции керна.

Фото П. Костокова.

☆☆☆

Полнее использовать резервы

Наш завод поставляет кровельный материал не только стройкам Кузбасса, но и в другие области страны. В прошлом году завод работал плохо, не выполнил производственную программу, строительям не удалось получить нужное количество шифера. Но к концу года коллектив много сделал для увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества.

В декабре была пущена новая листоформовочная машина, дополнительно сооружено четыре камеры пропаривания и привнесены в порядок старые. Наложено паросилое хозяйство. В январе и феврале план по формовке шифера завод перевыполнил, так же идет работа и в марте. Брак готовой продукции снизился.

Бригада, обслуживающая листоформовочную машину, где я работаю машинистом, добилась в январе среднесменной выработки 17880 условных плиток шифера при плане 16100. В отдельные дни мы давали больше 20 тысяч плиток.

Значительно перевыполняют задания бригады машиниста Павла Фролова и другие.

Что обеспечило нам этот успех? Скажу о своей бригаде. Работаем мы слаженно и стараемся выжать из машины все, что она может дать. На подготовку в работе нам отводится 30 минут. Мы управляемся за 10—15 минут. Сокращая межсменные простои, выгадываем еще время для полезной работы.

Производительность машины зависит от подачи на сушку сырьевой массы. Я, как машинист, так регулирую ее подачу, чтобы до минимума сократить число оборотов формовочного барабана на каждый с/м шифера. При этом важно строго следить за толщиной листа, чтобы ни один оборот барабана не пропал даром. Мой помощ-

ник тов. Музенникова также успешно справляется с этим.

Можно снять много листов сырого шифера, но дать мало продукции. Чтобы избежать этого, я, мой помощник, резчики и волнровальщики бережно обращаемся с сырым шифером, стремимся до минимума сократить брак.

Вступая в социалистическое соревнование с бригадой тов. Самойличенко, мы взяли обязательство выработать не менее 20 тысяч условных плиток шифера в смену. Своё слово сдержим. Такие же обязательства берут и другие бригады формовочного цеха.

Однако у нас еще много резервов, использование которых зависит прежде всего от руководства завода. Плохо организован труд. Ни в одном из цехов нет графика выходов на работу. Об этом мы узнаем лишь на планерках. В результате нередко тот или иной участок остается без дела. По этой причине однажды в первой смене все четыре листоформовочные машины простояли около двух часов из-за отсутствия цемента. Некому было его привезти.

На нашем заводе не организован обмен опытом. Достижения передовых рабочих не распространяются. Больше того, в январе бригады машинистов тт. Елькина, Якимова и Силна не выполнили плана формовки, допустили много брака. Но этот факт не вызвал тревоги. Дирекция завода, партбюро и завком удовлетворяются средними показателями.

Устраняя имеющиеся недостатки, коллектив завода сможет дать намного больше продукции и полностью удовлетворить нужды строек в шифере.

П. ОЩЕПКОВ,
машинист листоформовочной машины
Яшкинского шиферного завода.

На той же производственной площади

Следя за работой передовых предприятий страны, коллектив цеха помола много работает над тем, чтобы увеличить мощность цеха, а стало быть, и выпуск готовой продукции. Как повысить производительность цементных шаровых мельниц, как полнее использовать производственную площадь? Над этим задумываются не только специалисты, но и рядовые рабочие, к этому сводятся их рационализаторские предложения.

Так, в марте будет установлен вентилятор высокого давления, благодаря которому на 15—20 процентов повысится производительность мельницы. Намечается также заменить мотор мельницы № 2 более мощным, что позволит загружать ее большим количеством шаров. В самих мельницах вместо гладких бронеплит будут поставлены волнистые, увеличатся также сечение межшаровых перегородок. Эти усовершенствования дадут рост производительности еще на 10—15 процентов.

Коллектив цеха помола взял обязательство к концу года дать 5000 тонн высококачественного цемента сверх задания. Это обязательство будет выполнено.

Есть у нас и другие возможности увеличить выпуск цемента. Но осуществление их зависит от коллектива обжиговщиков и заводоуправления.

Чтобы облегчить работу мельниц и тем поднять их производительность, необходимо давать клинкер постоянного химического состава и наладить предварительное его дробление. В этом отношении на заводе далеко не все благополучно. Рабочая смесь, поступающая на вращающиеся печи, имеет непостоянный химический состав. Это ведет к снижению качества клинкера и цемента. Как ни странно, заводоуправление мирится с этим, не применяя достаточных мер к устранению неполадок.

Коллектив цеха помола продолжает в настоящее время добиваться установки конусной дробилки, которая обеспечит бы предварительное дробление клинкера. Она уже около двух лет, заваленная пылью и снегом, лежит под открытым небом на территории завода. Директор завода тов. Истребов и главный инженер тов. Копельнев все время ссылались на отсутствие средств. Установка дробилки не предвиделись и в этом году. Теперь выставляются другие причины: в мае должна быть пущена в эксплуатацию третья мельница. Однако и для ее установки практически ничего не делается, хотя расширить здание для мельницы не так, место в цехе есть.

Таким образом, наш завод имеет все условия для того, чтобы более полно использовать производственную площадь цеха помола, значительно увеличить производство цемента. Есть условия, чтобы если не полностью, то до минимума сократить транспортировку клинкера на другие цементные заводы. Необходимо только всемерно поддерживать инициативу коллектива, оперативно решать вопросы установки нового оборудования.

П. БОГДАНОВ,
начальник цеха помола
Яшкинского цементного завода.

На Анжеро-Судженском стекловозводе

Беседа с главным инженером Е. Поповым

По количественным показателям Анжеро-Судженский стекольный завод работает неплохо. Январский план выполнен на 113, а февральский — на 115 проц. Впервые за долгие годы завод дал прибыль, правда, небольшую — 26 тысяч рублей.

Широко развернулось на заводе социалистическое соревнование. Передовые красные знамя держат коллектив машинистов цеха. Особенно здесь выделяется женщина, которой руководит инженер тов. Волкова. Хочет отметить хорошую работу молодежной смены, где начальником тов. Курьянова.

Хорошо трудится в резно-упаковочном цехе смена тов. Кузнецкой, а в составном цехе смена тов. Пыриной. Стекловары тт. Красноперов и Безубовко систематически перевыполняют свои задания.

Сейчас коллектив завода выполняет заказ для сельского хозяйства, готовит стекла для парников и теплиц. Кроме того, в подпольном колхозе имени Яланова постоянная строительная бригада готовит к эксплуатации большую теплицу. В этом же колхозе начнется строительство скотного двора. Уже завезены материалы.

Но есть на заводе один нерешенный вопрос. Задание по выпуску высококачественного стекла не выполняется. По плану выпуск продукции первого и второго сортов должен составлять не менее 80 проц. А он составляет не больше 65 проц. Остальное стекло идет третьим сортом, а то и как несорное.

Главная причина кроется в том, что завод получает формовочный песок с карьеров металлургического комбината, совсем не пригодный для стекловарения. Но его приходится брать, так как другого песка нет.

Между тем недалеко от завода есть месторождения песка. Давно уже решен вопрос об эксплуатации залежей и построены здесь обогатительная фабрика. Но проектная организация «Гипростекло» не дает проекта.

Коллектив завода справится с возложенными на него заданиями. Надо помочь ему улучшить качество продукции, заставить «Гипростекло» выполнить проект, чтобы мы имели возможность приступить к строительству фабрики и эксплуатации песочного карьера.

Растет выпуск цемента

В послевоенные годы на окраине Сталинска вырос новый цементный завод. Трубы и корпуса его как бы продолжают величественную панораму Кузнецкого металлургического комбината. Завод производит шлако-портландцемент для строек Кузбасса, используя в качестве сырья отходы известняка с карьеров комбината и шлак его доменных печей.

Отходы металлургии превратились в ценнейший строительный материал. Они позволяют давать почти самый дешевый в Советском Союзе цемент.

В 1950 году, когда проходили выборы в Верховный Совет СССР, завод уже работал на полную мощность и дал стройкам сотни тысяч тонн продукции. Через два года был введен в строй еще один мощный агрегат, и мощность завода увеличилась на 17 процентов. Однако коллектив наращивал темпы производства не только за счет ввода в эксплуатацию новых мощностей, но также за счет лучшего использования имеющегося оборудования. Благодаря этому уже в прошлом году завод выпустил цемента на 60 процентов больше, чем в 1950.

Коллектив цементников Сталинска становится все более опытным, зрелым и вышел в ряды лучших коллективов промышленных предприятий города. С ноября прошлого года завод держит переходящее красное знамя горкома и горисполкома и первое место в социалистическом соревновании промышленных предприятий Сталинска. Но итогам работы в четвертом квартале заводу присуждена третья премия во Всесоюзном социали-

стическом соревновании цементных предприятий.

В результате упорного труда и творческих поисков рабочих, инженеров и техников в борьбе за лучшее использование действующих мощностей нам удалось за прошлый год увеличить производство цемента без ввода новых мощностей на 14,2 процента, повысить производительность труда на 18 процентов и дать за счет снижения себестоимости продукции 1168 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Коллектив завода брал обязательство дать ко дню выборов в Верховный Совет СССР тысячи тонн цемента сверх плана. Своё обязательство он выполнил намного раньше срока, добился дальнейшего улучшения использования мощностей оборудования.

Наиболее характерной чертой в деятельности коллектива является неуклонный рост мастерства рабочих. Недавно пришли в цементную промышленность Анатолий Юшков, Антонина Тулицына, Анастасия Тренутен, Лариса Голосницкая. Общим праздником для коллектива было получение приказа Министра промышленности строительных материалов СССР о присвоении машинисту пещей Юшкову и машинисту мельниц Тренутену почетного звания лучших машинистов цементной промышленности СССР. Бригады машинистов тт. Тренутен и Тулицыной и смена мастера-техника Голосницкой были объявлены лучшими в стране.

Машинист мельниц Некрасов, используя некоторые инженерные усовершенствования, поднял выработку в подто-

пек два раза. Его опыт стал общим достоянием, и теперь сырьевые мельницы дают по 20—22 тонны сырья в час вместо прежних 12.

Коллектив цеха помола улучшил содержание цементных мельниц, и выработка в январе и феврале поднялась по сравнению с предыдущими месяцами на 0,7—0,8 тонны в час, что составляет десятки тысяч тонн дополнительной продукции в год.

Мастера цеха помола настойчиво работают над сокращением непроизводительных простоев. Особенно отличается мастер коммунист тов. Еремин. Он обеспечивает хорошее руководство сменой, следит за непрерывной поставкой сырья и полуфабрикатов от смежных цехов.

Инженеры и техники завода внимательно выслушивают советы старшего машиниста мельниц, опытного цементника тов. Лаврова. Его деловые советы и предложения приносят немалую пользу. К сожалению, находится еще люди, не умеющие ценить опыт кадровиков. Так, одно предложение тов. Лаврова было отклонено институтом «Югипростекло». Более двух лет скиталось оно по организациям министерства. Но стоило нам провести это предложение в жизнь, как работа цеха стала более ритмичной.

На заводе неустанно ищут новые пути для повышения производительности оборудования, улучшения качества цемента. В содружестве с научно-исследовательскими институтами проводится оснащение печи контрольно-измерительными приборами, изучаются новые способы подачи сырья и улучшения подготовки его,

Работники лаборатории и цеха помола поставили перед собой задачу—провести опыты по улавливанию включений чугуна из шлака, активизации шлаков, подбору оптимальной шихты цемента. Много проводится у нас для улучшения условий труда, обесшумления агрегатов и цехов завода. Рабочие активно включились в это дело. Так, ценные предложения вынесла Минин.

Для дальнейшего роста выпуска цемента необходима помощь областных организаций и министерства. До сих пор работа завода ограничивается из-за недостаточной мощности трансформаторов подстанции БМБ. В 1954 году в строй вводятся новые мощности, но электроэнергия они не обеспечены.

Неудовлетворительно работает строительное управление треста «Новосибирскстрой», ведущее строительство второй очереди завода. В прошлом году было сорвано выполнение плана работ. Качество строительства низкое. Водопровод, сланный в эксплуатацию осенью, уже трижды служил причиной остановки всего завода и в феврале снова вышел из строя. Водоснабжение всего предприятия проводится по временным трубопроводам, проложенным по поверхности земли.

Для обеспечения нормальной работы цементников эти недостатки надо немедленно устранить. Коллектив завода предлагает все силы, чтобы выполнить обязательства, взятые перед государством.

Н. ОЛЕСОВ,
главный инженер Кузнецкого
цементного завода.

НЕУСТААННО СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ УГЛЯ

В минувшем году трест «Проктопьевскуголь» не сумел использовать своих внутренних резервов, в результате задолжал стране десятки миллионов угля. Значительно ниже плановой оказалась фактическая производительность труда рабочих по эксплуатации. Крупным недостатком в работе шахт треста явилось и то, что из 76 эксплуатационных участков 46 не выполнили плана угоledoбычи.

Главной причиной столь низких технико-экономических показателей являлись невыполнение нормативов циркуляционных очистных забоев и срыв плана проходки подготовительных выработок.

1953 год трест закончил с перерасходом государственных средств более чем в пять миллионов рублей. Наибольший избыток дали шахты имени Кагановича (начальник тов. Плехин) — 1219 тысяч рублей и «Манеиха» (начальник тов. Посажеников) — 1910 тысяч рублей.

Надо сказать, что одной из основных статей перерасхода являются так называемые «прочие денежные расходы». Убытки по этой статье выразились в 4 миллиона 859 тысяч рублей, причем 3 миллиона 741 тысяча рублей из этой суммы падает на штрафы за перерасход вагонов, срыв маршрутов и невыполнение плана погрузки топлива. Вот во что обились государству беспечность и равнодушие руководителей отдельных шахт к вопросам снижения непроизводительных расходов!

В целом по тресту перерасход вагонов под погрузкой угля составил два часа, а под выгрузкой материалов — 6 часов. Шахта «Манеиха», например, за систематическое нарушение условий перерасход угля составил 804 тысячи рублей штрафа, «Зиминка» — 767 тысяч и «Красногорская» — 860 тысяч рублей.

Тяжелым бременем на себестоимость добываемого топлива легло расточительное, нехозяйское отношение к расходованиям запасных частей к машинам и оборудованию, канатов, транспортной ленте, смазочных и лесных материалов на участках и во вспомогательных цехах шахт. Перерасход по этим видам материалов выразился в сумме 1 миллион 700 тысяч рублей. Свыше трех миллионов рублей трест потерял в прошлом году из-за содержания сверх комплекта большой группы рабочих.

Отрицательно отразилось на финансовой деятельности шахт и значительное отставание проходки подготовительных выработок с механизированной погрузкой угля и пороги, а также невыполнение плана крепления выработок металлом.

Но принес существенных изменений и новый хозяйственный год. Шахты треста работают попрежнему неравномерно, рынками. Они не справляются с планом по основным показателям: добыче угля, прохождению подготовительных выработок, повышению производительности труда, снижению себестоимости топлива. И это не случайно. Имеющийся на шахтах очистной фронт используется неудовлетворительно. Каждый третий забой из числа переведенных на работу по графику цикличности не выполняет норматива. Так, на шахте имени Кагановича (главный инженер тов. Матвеев) из десяти очистных циклов выполнено только пять. На шахте «Красногорская» с нормативом цикличности в феврале справилась только третья часть очистных забоев, а на «Юж-ной» (главный инженер тов. Петруша) — ни одного.

Обязательно, что повышение удельного веса рабочих, непосредственно занятых на добыче угля и прохождении подготовительных выработок, за счет обслуживающего и вспомогательного персонала является серьезным условием дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимости топлива.

Сейчас в тресте работают сотни людей сверх установленного штата. Их содержание вызвано чрезвычайной разбросанностью горных работ, низким уровнем организации производства, невыполнением плана механизации, плохим распространением опыта передовиков и новаторов производства. Все это в свою очередь приводит к тому, что более 20 процентов горняков из месяца в месяц не выполняют норм выработки.

Анализ хронометражных наблюдений показывает, что в очистных и подготовительных забоях имеются большие внутренние резервы простоя и потери рабочего времени. Например, очистники-забойщики в феврале на основной работе были заняты лишь 72,3 процента времени, а проходчики — 72,2 процента. Вместе с тем более 11 процентов времени у них занято выполнение различного рода вспомогательных операций и посторонних работ.

Это произошло прежде всего потому, что многие руководители шахт, и в первую очередь помощники главных инженеров шахт по организации труда, не

оказывают действенной, практической помощи участкам и бригадам, не борются за сокращение простоев лав и забоев. Только по этой причине на шахте «Красногорская» 35,7 процента всех проходчиков не справились в январе с нормами выработки.

Главная вина в этом, несомненно, лежит на отделе организации труда и нормирования, возглавляемом тов. Перейвовым, ибо руководимый им аппарат самостраннился от выполнения своих прямых обязанностей, перестал заниматься внедрением передовых методов, превратился в плохую канцелярию. Не случайно, из восьми участков шахты в феврале ни один не уложился в плановую себестоимость добываемого угля.

В этом году коллектив треста решил добить сверх плана 130 тысяч тонн угля, на 2,5 процента повысить производительность труда и дать за счет снижения себестоимости угля 4800 тысяч рублей экономии государственных средств. Выполнение этих почетных и ответственных обязательств возможно без постоянного совершенствования всех звеньев угольного производства.

Какие же конкретные пути повышения производительности труда и снижения себестоимости топлива имеются на шахтах нашего треста?

Главным резервом подема всей работы попрежнему остается неуклонное расширение цикличной организации работ в очистных и подготовительных забоях. Умелое использование этого резерва позволит резко поднять угоledoбычу и темпы проходки горных выработок, улучшить структуру штата, даст большую экономию государственных средств.

Такое мероприятие (а оно в наших условиях вполне выполнимо), как сокращение только на 10 процентов числа горняков, не выполняющих норм выработки, даст возможность поднять производительность труда рабочего по эксплуатации на 0,2 тонны и снизить себестоимость важной добытой тонны угля на 25 копеек.

Значительный экономический эффект дадут увеличение нагрузки по добыче угля на действующий очистной забой, переход на дистанционное и автоматическое управление насосов и другого оборудования, совмещение профессий, механизация маневровых работ на подземном транспорте, доставка крепежа по вентиляционным штрекам, разгрузка лесных и других материалов из железнодорожных вагонов, разделка леса, вывешивание, упрощение, на затяжку и т. д. Осуществление этих мероприятий, например, позволит уменьшить себестоимость тонны угля почти на 80 копеек. Кроме того, миллионы рублей государственных средств можно сэкономить за счет резкого сокращения непроизводительных расходов: штрафов за транспортные услуги и т. д.

Для обеспечения повышения производительности труда — этого главного и решающего показателя—тресту необходимо в ближайшее время решить немало важных практических вопросов, связанных с большим объемом работы и капитальными затратами.

На шахте «Зиминка» надо закончить сборку основной шахты с «Зиминскими уклонами». Это позволит ликвидировать узкое место с вылачей породы на поверхности, доставкой леса и других материалов в шахту. Назрела острая необходимость форсировать устройство и пуск обратной подачи на угольном складе этой шахты, что сократит простой вагонов под погрузкой угля и высвободит десятки рабочих.

На шахте имени Кагановича требуется быстрее закончить проходку скатов по платформе Мотному и Спорному, так как от этого зависит перепуск угля с одного горизонта на другой.

Комбинат «Кузбассуголь» должен раз и навсегда решить вопрос о приеме поступающего на Проктопьевский мехзавод оборудования. Отсутствие на заводе механизированной разгрузочной платформы ведет к большой задержке выполнения операций по разгрузке, заставляя держать здесь лишние рабочих. На шахте имени Ворошилова, например, для погрузки на автомашину поропорогрузочной машины с помощью крана тратится 2 часа, а при разгрузке ее на заводе — чуть ли не целая смена, причем шахта вынуждена посылать для этой работы до десятка своих грузчиков.

Осуществление этих и ряда других мероприятий, намеченных для проведения в жизнь трестом, поможет резко улучшить все технико-экономические показатели.

Обязанность каждого командира производства, каждого горняка — беречь каждую копейку, решительно искоренять всякие излишества в расходованиях средств и материалов. Требуется искать, ставить на службу Родине скрытые резервы, тающиеся в недрах производства, максимально использовать имеющиеся производственные мощности, постоянно повышать рентабельность наших предприятий. Этого от нас требуют партия и правительство, этого от нас требуют интересы народа.

А. ПЛОСКОНОС,
начальник планового отдела
треста «Проктопьевскуголь».

По материалам «Кузбасса».

„Новаторы и формалисты“

Под таким заголовком в «Кузбассе» 8 января была опубликована статья, в которой критиковались руководители некоторых шахт и треста «Кемеровоуголь» за безответственное отношение к развешиванию среди горняков рундника массового движения рационализаторов и изобретателей.

Управляющий трестом «Кемеровоуголь» тов. Малюков сообщил редактору, что статья обосновалась на расширенном социальном инженерно-технических работников аппарата треста, а также на шахтах. Указанные в статье факты подтвердились.

В целях улучшения работы с рационализаторами и изобретателями приняты

меры. Для оказания помощи техническим советам шахт были командированы работники треста. Разработаны и утверждены планы деятельности техсоветов. При Ломе техники организован кабинет рационализатора, где установлено дежурство технических консультантов.

Для проведения массово-разъяснительной работы среди горняков, а также для оказания практической помощи рационализаторам в разработке и оформлении предложений на шахтах по всем участкам распределены члены техсоветов.

Подготавливаются чертежи и технические описания наиболее ценных рационализаторских предложений для внедрения их на всех шахтах рундника.

О том, что глубоко волнует жителей Гурьевска

Обида Тамары Звягиной

Буквально влетев в комнату, Тамара Звягина, жена работница гурьевской газеты «Знамя Ильича», быстро развернула бумажный пакет, надела обнову и... на глазах у нее навернулись слезы. Замисе пальто из чудесного плюша, которое она заказывала в артели «Труд», было окончательно испорчено. Непомерно короткие и узкие рукава жали подмышками. При малейшем движении мешковатое пальто собиралось в спину в крупные складки наподобие верблежьего горба.

Этот случай заставил нас заинтересоваться деятельностью гурьевской артели «Труд» Кемеровского обкомхозпромоузла. Узнав, что желают ознакомиться с работой артели, ее председателем Георгием Андреевичем Гойдиным, мы попросили:

— Артель наша план перевыполнила. Брака не допускаем, — исключительно спортивной продукции.

В это время на пороге кабинета покасячил заместитель председателя по организационно-массовой работе Сусов.

— Слушай, Андрей Иванович, ты поговори вот с товарищем, растолкуй, что и как.

Андрей Иванович оказался весьма словоохотливым собеседником.

— План мы перевыполнили, в 1953 году выпустили валовой продукции на 102,3 процента. С ассортиментом тоже неплохо. Много шьем: и спондежду для металлургов, и простины, и белье для больницы, обшежитий. Пляжи, шапки, кепи, пальто, костюмы... Всего не перечтешь. Шьем качественно: не зря нашей артели вручено красное знамя Гурьевского горкома КПСС, исполкома городского и районного Советов.

— А как вы, Андрей Иванович, считаете — недостатки в артели имеются?

— Конечно, не без этого, — мгновенно ответил Сусов. — Но не наша в том вина. Все, знаете ли, обшежиткопромоуз. Не печется о нас. Да вы посмотрите хотя бы сюда...

Мы подошли к небольшой раскладной пачке.

Видите утюги. Старые, чугунные. Электрических не дают. Чтобы греть эти «штуки», весь топик целый день надо. Сейчас в цехе жарко, а можете представить, какая тут летит температура!

Видно, во многом нуждаемся. Машин швейные ремонтировать нечем, запасных частей нет. Более внимательно следовало бы обшежиткопромоузу относиться к нам, — закончил свою беседу Андрей Иванович Сусов.

Входим в маленькую комнату. Даже вдвоем в ней трудно развернуться, здесь, очевидно, производится прием заказов от населения на пошив одежды. На столике — кипа подгранных журналов мод. Один за 1953 год, остальные сезонов прошлых лет: сорок пятого, сорок шестого...

— Бела с журналами, — как бы предугадав вопрос, говорит зав. производством Валентина Михайловна Барышева. — Союз не присылает. Мы на этот год выписали один журнал мод и «Работницу». Все-таки хоть что-нибудь будет.

— Валентина Михайловна, а как у вас с качеством пошива, со сроками выполнения индивидуальных заказов?

— Очень хорошо! — Барышева ухмыляется, спустя несколько минут, приносит книгу жалоб. Покоробившийся от влаги переплет, пожелтевшие от времени страницы. В книге всего четыре записи, последняя — годичной давности.

— Претензий к качеству нет, — говорит Барышева.

Вспоминается история с пошивом пальто для Тамары Звягиной. Возможно, это неключевый случай? Однако дело обстояло не так. Брака, небрежное изготовление заказов — частое явление в артели. Почти в то же время, когда было испорчено пальто Тамары Звягиной, закройщик Епифанов в филиале артели на Горной площадке имела не совсем приятную для нее беседу с одной из посетительниц. Готовое бостонное пальто нельзя было надеть.

Еще более часты случаи брака в массовом пошиве. Рядом с артелью расположен магазин, торгующий ее изделиями.

...У прилавка стоят две покупательницы. Одна из них Лидия Михайловна Круглова, хвостик Восточно-Салаирской экспедиции, рассматривает плащ необыкновенно яркого цвета.

— Разве наденешь такой? — возмущается она. — Да и шито как! Фасон не поймешь — не то для мужчины, не то для женщины. Швы косые, строчка небрежная.

— Берете? — спросил продавец.

— Нет.

— Зря. Плащ, конечно, неважный. Но у нас в Гурьевске и такой достать — проблема. Я бы советоваю купить.

— Спасибо за совет, но у нас уже лучше без плаща ходить буду, — вздохнув, говорит Лидия Михайловна.

Посетительницы ушли. Продавец магазина артели «Труд» Никифор Никитич Ковалев, редкие гости в магазине. Ковалев прошелся вдоль небольшого Г-образного прилавка и остановился у виспящих пальто. От нечего делать начал читать пришитые к рукавам этикетки: «Артель «Труд». Пальто мужское, демисезонное. Артикул 21111-15. Дата выпуска — 19/11-1953 года.

Аналогичные надписи были и на других пальто. Только у них стаж пребывания в магазине исчислялся более длительными сроками. Детское пальтишко, по фасону, как две капли воды, схожее с пальто для взрослого (надо же так! — подумал Никифор Никитич), находилось в ожидании владельца третий год.

Ковалев бросил взгляд на свое хозяйство — неопределенного цвета одеяла, груды шапок, изготовленных из отколов, фуражек, восьмиклинок с непомерно большими козырьками...

— Когда все это распродадут? — спросил вслух самого себя Ковалев. — Покупатель нынче придиричь и требователен. Вот недавно пришел один за шапкой. Стоит шапка у нас недолго, а не взял. Ты мне, говорит, дай шапку, хоть за сто рублей, да только чтобы носить ее можно было. А в этой шапке от меня лошади шахраются станут.

Побывав в магазине, мы вновь встретились с заведующей производством.

— Скажите, Валентина Михайловна, откровенно, вы бы надели такой красивый плащ, которыми сейчас торгует ваш магазин?

— Нет.

— Так почему же их выпускает артель?

— Валентина Михайловна задумалась.

— Видите ли, не наша вина. Обшежиткопромоуз присылает артели модели старших сезонов, он устанавливает также нормы расхода материалов, утверждает расценки...

— А разве здесь, в артели, своими силами вы не в состоянии разработать и пустить в производство фасоны, которые будут соответствовать новинкам сезона?

— Это можно, конечно, но долгая история. Надо ехать в область, утверждать, рассчитывать.

— Но все-таки если это можно сделать, то почему же вы ничего не предпринимаете?

На такой вопрос зав. производством только покачала плечами:

— Да, знаете, откровенно говоря, нас эта сторона дела мало беспокоит. Главное ведь план. А его-то мы выполняем и даже перевыполняем.

— Председатель артели «Труд» Георгий Андреевич Гойдин, к сожалению, не знает об обидах Тамары Звягиной. Не слышал он и претензий Лидии Михайловны Кругловой. А жалуй! Может быть, тогда бы он вспомнил, что, кроме плана по выпуску продукции, существуют еще люди, для которых она выпускается. Красивая и со вкусом сшитая одежда — это не мелочь.

Своего рассказа Вера Сергеевна Акиншина, заведующая Гурьевской артелью № 22 Кемеровского отделения Главлитекоуправления, начала немного необычно. Принесла книгу жалоб и предложений, она села за стол, перелистнула несколько страниц и начала читать:

«Заведующему артели. Пришел купить витамин для ребенка. Это уже не первый мой визит в вашу аптеку. Но мне все время отвечают: витамин нет.

Журналист, работник железнодорожного цеха ГМЗ».

— Такие жалобы, и устные, и письменные, у нас обильны, отложив в сторону книгу, продолжала Вера Сергеевна. Мелкаменты Кемеровское аптекоуправление (управляющий тов. Соломин) посылает нам очень и очень плохо. Вы не достаете в Гурьевске ни витаминов, ни хлористого кальция, ни пенициллина с экмолином, так необходимого при лечении гриппа, ни теоферрина, средства для борьбы с астмой. Нет даже такого лекарства, как стрептоцид. С огромными трудностями, лишь после вмешательства Гурьевского горкома КПСС и советских организаций района, удалось достать недавно два килограмма стрептоцида. Эту мизерную долю нужно было разделить между тремя аптеками в Салаире, Барите и Мало-Толмовой. Да надо еще иметь в виду, что, являясь базовой, наша аптека снабжает мелкаментами два врачебных участка. 14 аптечных и 11 фельдшерско-акушерских пунктов, всю лечебно-профилактическую сеть города: Гурьевскую больницу, детскую больницу, роддом. Попробуйте обойтись тут двумя килограммами стрептоцида. Капля в море!

Законно недовольство санитарно-эпидемиологической станции. Она просит выдать им хлорную известь и хлорамин. А нам их давно не высылают. По вине аптекоуправления лечебные учреждения района и города нуждаются в таких необходимых вещах, как гис, хирургические перчатки, спирт... Аптека ничего этого не посылает.

Чтобы не быть голословной, приведу вам один пример. Он лучше всего проиллюстрирует то, как снабжается Гурьевский район Кемеровским аптекоуправлением. Попробуйте купить обыкновенное молочное сосули или вообще что-нибудь для новорожденного: клеенку, присыпку. Не удастся. И днем с огнем, как говорят, не найдешь. Почему это происходит? Видите ли, в аптекоуправлении боится, чтобы мы не затворились.

— Зачем вашей аптеке мелкаменты? — прямо заявили в аптекоуправлении нашему представителю Лидии Никитичне Манжуловой. На складе залегают.

— Есть еще одна неприятная деталь. Как видите, — Вера Сергеевна обвела взглядом свой мрачный, маленький кабинет. — Помещение у нас неважное. Совершенно отсутствуют условия для приготовления лекарств. Фармацевты работают в тесноте. Кроме того, не хватает специалистов. Для того, чтобы вовремя выполнять заказы по рецептам, нам необходимо иметь, по крайней мере, еще трех работников. Их не присылают.

Доводим этот рассказ до сведения обл. аптекоуправления.

Далеко от Москвы...

Всякий, кто побывает в Москве, уезжает оттуда не только невольным впечатлением о достопримечательных исторических местах, памятниках, метро, высотных зданиях. С удовольствием он вспоминает о том, какое огромное внимание проявляется в этом городе к бытовому обслуживанию трудящихся.

Взять хотя бы парикмахерские столицы. Вот как выглядят приблизительно любая из них.

Приходит клиент, садится в кресло.

— Постригите и побрите, пожалуйста, — Голову мыть будете?

— Благодарю вас, нет.

Парикмахер открывает застекленный шкафчик, берет оттуда бумажный пакет, раскрывает его. Через секунду клиент покрыт свежим, сверкающим блеском, пенной пеной. Чтобы не попали за ворот одежды срезаемые волосы, между пеньюаром и шей вкладывают мягкую прослойку из ваты. Поудряв шею, парикмахер включает электрическую машинку и начинает стричь.

Приносит прибор. Мастер достает из запечатанного пергамента кисточку, долго, тщательно взбивает мыльную пасту или специальный порошок для бритья в густую пухлячую пену.

Окончено бритье.

— Освежить? — спрашивает парикмахер. — Пожалуйста, «Красная Москва», «Шипр», «Золотая звезда»...

Ничего не скажешь, — замечательно!

О парикмахерских столицах мы вспоминаем не случайно. И вот при каких обстоятельствах. Парикмахерская № 1 Гурьевского горкомхоза расположена неподалеку от металлургического завода, поэтому посетителей в ней хоть отбавляй. Однако люди выходят оттуда мрачные, угрюмо поглаживая изрезанные, покрасневшие лица.

Но не только тупое лезвие бритвы беспокоит их. Неприятно, безразлично ощущение долго не отстывает клиентов, которых в парикмахерской покрывают загрязненным пеньюаром, побивавшим, суя по обрезкам волос, уже не на одном посетителе. Не внушает доверия и кисточка.

Особенно много забот с мыльной пеной. Она никак не забывает. Это и понятно. Вместо специального порошка горкомхоз обильно снабжает парикмахерские, очевидно, в целях экономии, исключительно крошечкой из так называемого яичного и банного мыла. Грубая пена раздвигает кожу, делает процесс бритья болезненным, мучительным. В парикмахерской не найти и хороших духов. Весь ассортимент исчерпывается тройным одеколоном.

Кстати об одеколонах. В любом магазине Гурьевска его вполне достаточно. Довольно вместительный флакон стоит не многим более пяти рублей. Горкомхоз берет за каждый флакон с парикмахерской 18 рублей! Нормы расхода одеколона строго ограничены — 5 граммов на лицо и 10 на то, чтобы освежить голову. Посетитель в первом случае должен заплатить рубль, во втором — два рубля. Нетрудно подсчитать те прибыли, которые получают горкомхоз с наценкой на одеколоны. Они достигают примерно 300 процентов.

— Дороговата расценка, — говорит мастер парикмахерской № 1 В. Пухлякин. Стоимость стрижки и бритья могла бы быть вполнью дешевле, если бы нам разрешили покупать одеколоны самим или снабжали бы им по государственным ценам.

Мы интересуемся, почему у нас отсутствуют хорошие духи? Не выгодно горкомхозу, да и нам самим. За духи высчитывают еще больше. Отсюда норма выработки выполнять будет почти невозможно.

Примерно такое же положение с обслуживанием посетителей в гурьевских парикмахерских артелях «Красный флаг». Разница только в том, что за одеколоном берут не 18, а 30 рублей. Вот и получается — город один, а цены — разные.

— Чем объяснить, что посетителям парикмахерских в одном случае за бритье надо заплатить рубль, а в другом — полтора, — спросили мы заведующую Гурьевским горкомхозом тов. Ковальчука. — И почему в парикмахерских нет свежих и чистых пеньюаров для каждого посетителя. Вот в Москве... Мы рассказывали тов. Ковальчуку, как выглядит обшечит парикмахерская столица.

— Ну ведь это в Москве, а то в Гурьевске, столица, знаете ли, разница! Странная точка зрения! Гурьевск и Москва — два советских города, и люди живут в них советские. Так должна ли быть разница в отношениях к ним?

Т. КРЫЛОВ.

Сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов Доклад Луи Сайяна

ВЕНА, 23 марта. (ТАСС). Сегодня в Вене открылась 25-я сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов (ВФП).

В работе сессии принимают участие: председатель ВФП ди Витторо, генеральный секретарь Луи Сайян, вице-председатели Н. М. Шверник (СССР), Ален Ле Леан (Франция), Лю Нин-и (Китай), Толедано (Мексика), Тесла (Чехословакия), Пенья (Куба), Лучези (Бразилия), Брандсен (Голландия) и другие. На сессии также присутствуют генеральные секретари международных объединений профсоюзов (производственные отделы ВФП).

На повестке дня сессии — следующие вопросы:

1. Международное положение и выполнение решений Третьего Всемирного конгресса профсоюзов.
2. Борьба за признание и применение основных принципов защиты профсоюзных прав и подготовка к 1 Мая 1954 года.
3. Действительность и задачи международных объединений профсоюзов (производственных отделов ВФП).

По первому вопросу с докладом выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайян.

Со времени Третьего Всемирного конгресса профсоюзов, состоявшегося в Вене в октябре 1953 года, сказал Сайян, произошло ряд значительных событий в международной жизни. Самым крупным из них является Берлинское совещание четырех министров. После упорного сопротивления три западные державы вынуждены были согласиться на проведение Берлинского совещания министров иностранных дел четырех великих держав. Это совещание следует рассматривать как победу политики переговоров над «политикой силы». Оно способствовало созданию благоприятных условий для ослабления международного напряжения. Начались переговоры между правительством Советского Союза и правительством США по вопросу об атомной энергии. Предложение Хо Ши Мина о начале переговоров с Францией оказало большое влияние на международное общественное мнение и на французские правящие круги.

Женевское совещание, которое должно состояться в скором времени, сможет открыть путь к важному международному переговорам. На этом совещании Китайская Народная Республика будет представлена делегацией, которую возглавит премьер-министр Индии Неру.

В своем выступлении Неру подчеркнул три основных момента:

Война в Индо-Китае началась, когда «в Китае также происходила гражданская война» и когда там не существовало народного правительства. На основе этого Неру указал, что попытки, направленные на то, чтобы рассматривать Китай воюющей стороной в Индо-Китае, лишены основания.

Неру выразил надежду, что предложение Индии о прекращении огня в Индо-Китае будет встречено с вниманием заинтересованными сторонами.

Неру повторил требование Индии представить Китайской Народной Республике ее законное место в ООН.

Успех советских артистов в Карачи

КАРАЧИ, 23 марта. (ТАСС). Вчера в Карачи в одном из лучших залов столицы «Катрак холл» состоялся первый концерт находящихся здесь советских артистов. Зрители тепло приветствовали представителей советского искусства.

Особый успех имела народная артистка Узбекской ССР Тамара Ханум. Ее выступление заняло все второе отделение концерта. Тамара Ханум с большим мастерством исполнила песни и танцы таджикского, узбекского, азербайджанского, китайского и пакистанского народов. Пакистанскую народную песню Тамара Ханум разучила в течение двух дней, находясь уже в Карачи, вызвав изумление и глубокую признательность пакистанских зрителей. Тамаре Ханум вместе с советскими артистами аккомпанировали и пакистанские музыканты.

Большим успехом пользовались выступления народной артистки СССР Зои Гайдай, скрипка Алексея Горюхова, солистки Ленинградского государственного театра оперы и балета имени Кирова Валентины Максимовой, исполнительницы таджикских народных танцев Ашуре Насыровой и других.

По окончании концерта зрители устроили продолжительную овацию советским артистам. Непрерывно раздавались возгласы: «Да здравствует пакистано-советская дружба!», «Да здравствует советское искусство!». Среди присутствовавших на концерте были посол СССР в Пакистане А. Г. Стеценко, посол Китайской Народной Республики, посланник Чехословакии, главы и члены других дипломатических представительств, члены пакистанского парламента, представители общественности, прессы и другие.

Председатель Пакистано-Советской культурной ассоциации Сайед приветствовал деятелей советского искусства. С ответным словом выступил посол СССР в Пакистане А. Г. Стеценко.

На культуре речи учителя

Письмо в редакцию

Для каждого педагога, какой бы предмет он ни преподавал, очень важно хорошо знать русский язык, владеть им в совершенстве. Грамотное, яркое и темпераментное изложение способствует усвоению программного материала, является одним из наиболее важных средств в борьбе за прочные и глубокие знания.

Как же этого добиваться? Культура речи находится в прямой зависимости от запаса слов говорящего, от знания им законов синтаксиса, умения употреблять слова в их переносном значении. Наибольшую весомость слово приобретает в правильно построенном предложении. Фразеологические (поговорки, поговорки, афоризмы) и художественно-образительные (сравнения, эпитеты, метафоры) средства придают речи живость, образность.

Начинать работу над расширением лексического словаря нужно с сознательного и постоянного контроля за своим языком и языком учащихся с тем, чтобы не допускать употребления слов-паразитов, хохлацких фраз, неправильного подбора предло-

гов, увлечения иностранными словами. До сих пор еще среди учащихся, да и среди некоторых преподавателей бытуют слова, вроде: «он хотит», «они хочут»; «оничек»; «версая»; «делов» и т. д.

Мне запомнился один урок по физике. Его вел учитель, хорошо знавший свой предмет, но недостаточно серьезно относившийся к речевому оформлению урока. Тема, которую проходили в классе, называлась «Коэффициент линейного расширения». После того, как было проверено домашнее задание, учитель приступил к объяснению нового материала: «Возьмем наше тело и нагреем его» (в руках он держал железную пластинку). Оказалось, что слова «наше тело» давно укоренились в лексиконе педагога, и он не мог произнести без них ни одного предложения. За полчаса это выражение было употреблено

Матч на первенство мира по шахматам

23 марта в Концертном зале имени Чайковского состоялась четвертая партия матча на первенство мира по шахматам. Бельгийцы играли против индийца. К 31-му ходу Ботвинник прочно утвердился своим фигурами на выгодных позициях и вскоре перешел в контрступление, используя открытую линию на королевском фланге.

Смыслову пришлось полностью переключиться на защиту. Ему удалось отразить непосредственные угрозы, но положение его продолжает оставаться стесненным.

Партия прервана на 41-м ходу с линейной пешкой и позиционным преимуществом у Ботвинника.

24 марта эта партия будет доигрывать в Концертном зале Центрального Дома Советской Армии.

(ТАСС).

На международном шахматном турнире в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 23 марта. (ТАСС). Вчера на международном шахматном турнире в Бухаресте состоялся 15-й тур. Вяичью закончили партии Холмов — Нежметдинов, Фурман — Шандор и Шталберг — о'Келли. Слива одержал победу над Сабо, а Филипп — над Войкулеску.

В центре внимания вчерашнего тура была партия Корчной — Пахаман, которая протекала чрезвычайно остро и напряженно. Отказавшись от рокировки, Корчной атаковал на королевском фланге. После разменов получившее окончание с преимуществом для советского мастера. Партия отложена. Также отложены партии Клогер — Вейд, Балзель — Паоли и Троянски — Чоколя.

После пятнадцатого тура Нежметдинов имеет 11½ очков; у Корчной 10 очков при двух отложенных партиях; у Холмова и Филиппа по 10 очков; у Пахамана 9½ очков и одна отложенная партия.

Товарищеское соревнование между командами шахматистов Советского Союза и Аргентины

БУЭНОС-АЙРЕС, 23 марта. (Спец. корр. ТАСС). Вчера состоялся доигрывание неоконченных партий. Найлорф, не возобновив игры, сдал партию. Брюштиней из второго тура, а Керес сдал партию. Болбочану из третьего тура. Петросьян прочно использовал свое позиционное преимущество против Пильника и одержал победу.

Таким образом, перед последним, четвертым туром счет встречи шахматистов СССР и Аргентины — 14,5:9,5 в пользу советских шахматистов.

23 марта свободный от игры день. 24 марта состоится последний, четвертый тур.

Гроссмейстер А. ТОЛУШ.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Область культуры

Сегодня — НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ. 26 марта — НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ. Начало спектаклей в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

В апреле: 1 и 2 — ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ. 3 вечером, 4 днем — ОДНАЖДЫ ВЕСНОЮ... 4 вечером — САМОЕ ЗАВЕТНОЕ. 6 и 7 — МОРСКОЙ УЗЕЛ. Открыта предварительная продажа билетов. Касса работает ежедневно с 12 часа дня до 8 час. вечера. Принимаются коллективные и индивидуальные заявки по телефону 16-33.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Большой зал — журнал Парящие рыбки, новый художественный фильм КОМАНДА С НАШЕЙ УЛИЦЫ (сеансы: 10, 12, 2, 10), фильм РИМ В 11 ЧАСОВ (сеансы: 4-20, 6-20, 8-10).

Малый зал — журнал Наука и техника № 1, фильм ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА (сеансы: 10, 12, 2, 4-20, 6-20, 8-10, 10).

Зал кинохроники — ЮЛИУС ФУЧИК (сеансы: 10, 12, 2, 6-20, 10), фильм СУДЬБА МАРИНЫ (сеансы: 4, 8).

28 МАРТА, В 1 ЧАС ДНЯ,

в клубе кокошизма (Притомский участок) состоится городская отчетно-выборная конференция членов ОБЩЕСТВА САДОВОДОВ-МИЧУРИНЦЕВ г. Кемерово.

Вход по членским книжкам и приглашениям билетам.

Правление.

ТРЕБУЮТСЯ:

Театру музкомедии — комнаты в центре города.

Обратиться: Кемерово, Арочная, 37, и по телефону 16-33 и 18-78.

Кемеровской райгазотопконтре молкомбината на постоянную работу — автомеханик. Обратиться: ул. Индустриальная, № 4.

ПШЕНИЧНЫЕ и КУКУРУЗНЫЕ ХЛОПЬЯ



ВКУСНЫЙ и ПИТАТЕЛЬНЫЙ ПРОДУКТ.

Ароматные воздушные хлопья напоминают вафли. Они хороши с молоком, сметаной, сливками, простоквашей, кофе, чаем, киселем. Хлопья также заменяют гречки к бульонам и супам.

Калорийность хлопьев в полтора раза превышает калорийность хлеба. Пшеничные и кукурузные хлопья хорошо усваиваются организмом человека, полезны взрослым и детям.

Хлопья — продукт, готовый к употреблению. Хранить пшеничные и кукурузные хлопья следует в сухом месте в закрытых коробках.

Покупайте пшеничные и кукурузные хлопья в продовольственных магазинах, требуйте, во всех предприятиях общественного питания.

Торгующим организациям направлять заказы отделениям и базам «Союзоптбакалей» или Всесоюзной конторе «Союзоптбакалей» (Москва, ул. Кирова, 47).